

Ára 1200 korona

HADUDFÖLD

1924. év június 25.

SZERDA

Debreczen, VI. évf. (143.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1200 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

A nyirbátori szózat

(In.) Az Ébredő Magyarok Egyesületének nyirbátori ünnepélyén egy magyar pap templomi prédikációja újult erővel harsogta szét a christianizmus alapján nyugvó ébredő gondolat feltámasztó, nagy szózatát. Magyar beszéd volt, ébresztő prédikáció, melynek gondolatvilágában töretlen hittel villámlott fel a megújulás ereje. Világot gyújtott a megalkuvásos éjszakában: örökmécses a krisztusi eszmének és utmutató faklyát a magyar sötétség utvesztői között botorkáló nemzeti feltámasztásnak.

Marnó Gyula nyirbátori római katolikus lelkész aranyozókat mondott temploma szöszékéről:

„Az ébredő gondolatot be kell hozni az Istennek keresztes, csillagos házába egyformán; ez az eszme csak úgy állhat bele az élet küzdelmeibe, csak úgy állhat erős, hatalmas, győzni tudó csatársorok az élet frontjaira, ha ahhoz a harchoz erős, taktikát, lelkesedést, harcmodort innen visz, a Krisztusnak vallásos levegőjű arzenáljaiból. Ismétellen hangsúlyozom: akár keresztes, akár csillag védje is ezeknek az arzenáloknak tornyos tetejét.”

A nemesverett, magyar igéket ugyanakkor Kontra Aladar református lelkész fogta fel szívvel és viszszaadta a csillagos templom keresztyén híveinek. A nyirbátori templomtornyok tetején pedig aranyos nap-sugarban fűdött a keresztes és a csillag. Csillag fényük a keresztyén magyarság legszentebb céljának örökérvényű tüzét villantotta meg a magyar város felett és a megkonduuló harangok ünnepi zugása két magyar papnak zengő szöszékét továbbította szét a nembánomságok sivar pusztaságai felé.

Az utóbbi esztendő liberális mentalitása régalmainak sűrű özönével árasztotta el az egyedül jogos ébredő eszmet. Hőfőhár kontózt a hazugságoknak piszkos színeivel próbálta befesteni, kedvét szegte az eibusult magyaroknak és reányomta a politikának bélyegét.

És ime, a nyirbátori templomok szószékéről abban az időben kapott elégtételt az ébredő magyarság, amikor senkisémet merete volna várni.

A nyirbátori szózat váratlanul fölcsendült hangja úgy harsogott szét a pogány éjszakában, mint a megmasíthatatlan magyar hitvallás. És felhangzott abban az értelemben, mely a nemzeti eszme érvényesülésének egyedül helyes és egyedül jogos alapja lehet: a christianizmus világnézetében gyökerező, intenzív hitélettel átfűtött, tettekész hazaszeretet értelmében.

Ennek az igének sohase muljon el serkentő harsogása és minden viharon keresztül dördülő ereje kondítsa meg a keresztes és csillagos magyar templomok mély szavu hangjait, hogy egyszerre hirdessék öregnek, fiatalnak, minden magyarnak a feltámasztás keresztes háborúját, csillagos harcát — az egyetlen igazság eljövendő, szent diadaláért!

Julius elsején csak a juniusi fizetést kapják meg a tisztviselők

Kormányrendelet az ideiglenes fizetésrendezéséről - Julius elején adják ki az aranyparitások fizetéséről szóló rendeletet

Budapest, június 24. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az állami és vármegyei tisztviselők és egyéb alkalmazottak, valamint a honvédség, csendőrség, vámórság, folyamórság és államrendőrség tagjai illetményeinek, továbbá a nyugdíjasok, özvegyek és árvák ellátási díjainak újabb megállapításáról szóló rendeletet előreláthatólag

csak a hó utolsó vagy a jövő hónap első napjaiban lesznek közzétehetőek.

A minisztérium erre való tekintettel elhatározta, hogy addig is, amíg az említett rendelet alapján járó illetményeknek, illetve ellátási díjaknak az egyes igényjogosultak megillető összegei megállapíthatók lesznek, a júliusra járó illetményekre és ellátási díjakra előleg gyanánt

A tisztviselők aranyparitások fizetése

A tisztviselő fizetési létminimum megállapítása körül lefolyt hosszas tanácskozások azzal az eredménnyel végződtek, hogy a rendelet 74 aranykoronában állapította meg a XI. fizetési osztályba tartozó közalkalmazottak fizetését. A tisztviselői érdekeltségek képviselőinek közbenjárása főként Homonnay Tivadár képviselő támogatására hozzájárult a pénz-

I. fizetési osztály:	miniszterelnök	1200 aranykoronát
II. "	miniszterek	550 "
III. "	államtitkárok	550 "
IV. "	h. "	450 "
V. "	min. tanácsos	I. fok 320, 2 fok 340.
VI. fizetési osztály,		
VII. "		1 fok. 200, 2 fok. 250, 3 fok. 280.
VIII. "		1 fok. 170, 2 fok. 185, 3 fok. 200.
IX. "		1 fok. 130, 2 fok. 140, 3 fok. 150.
X. "		1 fok. 100, 2 fok. 110, 3 fok. 120.
XI. "		1 fok. 86, 2 fok. 90, 3 fok. 95.
		1 fok. 74, 2 fok. 78, 3 fok. 82.

Igen lényeges kérdés az aranykorona árfolyamának megállapítása. A pénzügyminiszter kiállításba helyezte, hogy a közalkalmazottak erre vonatkozó méltányos kívánságait figyelembe fogja venni.

A tisztviselők fizetésrendezése a harminchármas ellenőrző bizottság előtt

Budapest, június 24. A nemzetgyűlés 33-as ellenőrző bizottsága kedden délután 5 órakor Ráday Gedeon gróf elnökletével ülést tartott, amelyen a közszolgálati alkalmazottak és a nyugdíjasok fizetése rendezéséről szóló rendelettervezetet

tervezetet tárgyalta. Az értekezleten a kormány részéről Bethlen miniszterelnök és Korányi Frigyes pénzügyminiszter is részt vettek.

Temesváry Imre előadó ismerteti a javaslatot. A tervezet a régi papirkoronában megállapított fizetéseken

lényeges javítást jelent a közalkalmazottak számára.

Egyszerűsített bejelentette, hogy Homonnay Tivadár külön javaslatot terjesztett elő a VIII-IX. fizetési osztályba sorozott tisztviselők illetményeinek javítása érdekében. Gróf Apponyi Albert: Miután a javaslatot kellőképp nem tudta át-

tanulmányozni, a következő határozati javaslatot terjeszti elő: A bizottság meghajlik a kényszerhelyzet előtt, amely a tisztviselők illetményeinek újabb szabályozását sürögösen javasolja és nem tesz észrevételt a rendelet életbelépte ése ellen,

végleges állásfoglalását azonban elhalasztja arra az időre, amikor a kérdés behatóbb tárgyalására alkalom lesz.

Bethlen miniszterelnök kijelenti, hogy nincs kifogása Apponyi Albert gróf határozati javaslata ellen. Ő is annak a kívánságának ad kifejezést, hogy a rendelet azonnal életbeléptethető legyen, nehogy a tisztviselőkre ebből hátrány származzon. A bizottság ezután elfogadta Apponyi Albert javaslatát.

Budapesten tartják meg a következő finn-ugor kongresszust

Talin-Heval, június 24. Észtország fővárosában, Talinban nagy fénytel nyílt meg a finn-ugor népek második szellemi találkozója. Az eszt kormány és a társadalom mindent elkövettek, hogy szeretetüket és nagyrabecsülésüket kifejezzék a nagyszámban érkezett finn és magyar vendégek iránt.

A kongresszuson magyar részről megjelentek a kormány kiküldöttöi, a szegedi egyetem delegációja és a MEFHOSz diákcsoportja.

A kongresszus megnyitását június 18-án este ismerkedési estély előzte meg, amelyen magyar részről gróf Teleky Pál és Bán Aladar beszéltek. Másnap délelőtt a megnyitó ünnepség az Estonia színházban folyt le. A köztársasági előökkel együtt jelent meg Jungerth Mihály magyar követ is, aki Magyarországot képviselte.

A megnyitó beszédet eszt részről Ollik Gusztáv miniszteri tanácsos, a finn bizottság nevében pedig Pezonen Mátyás főigazgató tartotta. Nagy lelkesedést keltett Magyarország képviselőjének Bán Aladar doktorának a Turáni Társaság igazgatójának eszt nyelven megtartott beszéde.

A magyar kormány nevében gróf Teleky Pál tartott beszédet, előterjesztette kormányuk ama óhaját, hogy

a harmadik finn-ugor kongresszust 1927-ben Budapesten tartsák.

A meghívás határtalan lelkesedést keltett az óriási termet zsúfolásig megtöltő közönség körében.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámasztásában.
Amen.

Biztosítani kell a tisztviselők tisztességesebb megélhetését

Homonnay Tivadar nagy beszéde az állami alkalmazottak érdekében - Az indemnitás vitája

A nemzetgyűlés ülését háromnegyed tizenkettőkor Huszár Károly alelnök nyitotta meg. Áttérnek az indemnitásról szóló javaslat folytatásához tárgyalására.

Homonnay Tivadar: A közalkalmazottak gazdasági helyzetével és a magyar államvasutak reorganizációjával foglalkozik. A tisztviselők kérdésének gyökeres megoldása elsősorban nem a közalkalmazottak, hanem az ország érdeke.

Az állam fizesse alkalmazottait úgy, hogy az anyagi gondok gyötrelmeitől mentesüljenek.

A tisztviselőket nagyon nyugtalanítja a beigért létszámapasztás. Módot kell találni arra, hogy a felesleges állami alkalmazottak ne nyugdíjjal, hanem megfelelő összegű végkielégítéssel bocsáttassanak el, a megmaradtakat pedig fizesse jól az állam.

A 74 aranykorona létminimumot kevésnek tartja. Ma az állam aranyparitáson szedi az adókat, a tisztviselőknél pedig a békebeli fizetés 40-60 százalékat akarja megadni, holott az élelmiszerek árai aranyparitáson felül állanak. Figyelembe kell venni azt is, hogy a kormány az összes kedvezményeket megszünteti. Ilyen körülmények között a

74 aranykoronából nem lehet megélni.

Részletesen ismerteti Németország, Ausztria és a Balkán fizetési módjait és bebizonyítja, hogy minden országban jobban fizetik a közalkalmazottakat, mint nálunk.

A családi pótlékot is fenn kell tartani és ezt is aranyparitáson kell fizetni. A lakásbérek olyanok kell lenni, hogy abból csakugyan tudjanak lakást tartani. Találjon a kormány módot arra, hogy a városok és községek háztartását, továbbá az állami üzemek, mint a vasut és posta saját jövedelmükből találják meg a tisztviselői illetményekre a fedezetet.

A nyugdíjasok illetményét is tisztességesen kell rendezni.

Ünnepélyesen felhívja a nyugdíjas közalkalmazottakat, akik egyébként jómódban élnek, hogy nyugdíjukat legalább a szandlás időtartamára bocsátsák az állam rendelkezésére. Ha pedig mindez nem volna elég, akkor emeljék fel a luxusadót.

Ezután hosszasan foglalkozik az államvasutak kérdésével. A reorganizációnak szerinte három főkélléke van:

1. Az üzleti érzékkel való gazdálkodás;
2. megelégedett személyzet;
3. a vezetőkben való bizalom az ország közvéleménye részéről.

Végül kijelenti, hogy

a most tervezett tisztviselői fizetésrendezést nem tekinti sem ő, sem pártja véglegesnek.

Az indemnitási javaslatot elfogadja.

Pakets József a házszabályokhoz szól, majd **Rothenstein** (vörös) nyújt be beszéde folyamán több határozati javaslatot. Kéri többek között az iparfelügyeletnek, továbbá a munkásvédelemnek reorganizációját.

Hosszasan beszél az egyesületi és gyűlékezési jog terén állítólag tapasztalt visszásságról. A javaslatot nem fogadja el.

Az elnök jelenti, hogy 50-nél több képviselő az indemnitási törvényjavaslat tárgyalására

a sürgősség kimondását kérte.

Az indítvány felett holnap dönt a

Ismét vihar pusztított a Dunántúlon Tokod községben a termést tönkretette a vihar

Budapestről jelentik: Az elmúlt éjszaka a pilisi hegyekben pusztított a vihar, különösen Tokod községben tönkre tette az egész ideai termést. Elöntötte a környékbeli bányákat a hegyekből lefolyó víz. A felhőszakadás

óriási szélvihar kíséretében órák hosszat tartott.

A víz pillanatok alatt elöntötte a

Ház. A napirendhez szólva, **Rassai** kéri a miniszterelnököt, jelentse ki, hogy maga is komolyan kíváncsi a fővárosi törvényjavaslat gyors letárgyalására, **Farkas István** hozzászólása után **Beitlen István** gróf miniszterelnök biztosítja a képviselőházat, hogy abban az esetben, ha a nyári szünet előtt letárgyalják a fővárosi javaslatot, a választásokat ősszel kiírják és megtartják.

Az ülés 3 óra után ért véget.

falut. A vetéseket magas iszapréteg borítja. A malmok annyira megteltek vízzel, hogy

az ablakon keresztül folyt ki a piszkos vízárada.

A tokodi, anavölgyi és dorogi bányák munkásai délután még lementek a bányába, de a kellő időben utasítást kaptak a bánya elhagyására, úgyhogy szerencsétlenség nem történt.

Végleg igazolták Lendvai István mandátumát

A politika hírei - Szünetre megy a Ház - Győrben befejeződött a szavazás

Budapestről jelentik: A nemzetgyűlés harmas számú bírálóbizottsága **Nemes Bertalan** elnöklésével kedden délelőtt ülést tartott, amelyen **Létay Ernő** előadásában **Lendvai István** nemzetgyűlési képviselő kifogásolt megbízólevelét tárgyalta.

A bírálóbizottság a kifogás elutasításával **Lendvai Istvánt végleg igazolt nemzetgyűlési képviselőnek** jelentette ki azon az alapon, hogy a házszabályok 71-ik §-a alapján a kifogásolt, de panasszal meg nem támadott mandátum el nem bírálható, a mandátum tekintetében vizsgálatot meg nem enged, hanem csakis a választói jogosultság vizsgálása engedhető meg. Mivel pedig a bírálóbizottság előtt közhiteles okirattal beigazolást nyert az, hogy **Lendvai István** megválasztása időpontjában választható volt, a kifogást el kellett utasítani.

Nyolcórás ülések után parlamenti szünet

Budapestről jelentik: Mint értesülünk, a nemzetgyűlés mai ülésén a kormánypart részéről benyújtják a 8 órás üléseket kérő ívet úgy, hogy holnapról kezdve az indemnitást a nemzetgyűlés 8 órás ülésekben tárgyalja.

A legnagyobb valószínűség szerint a Ház július elején megkezdí a nagy parlamenti szünetet és ősszel újra felveszi munkáját, amelynek tárgysorozataról az egységes párt július

elején tartandó záróértekezletén döntenek.

A győri választás

Győrből jelentik: A **Miklós Ferenc** halálával megüresedett győri második kerületben hétfőn reggel kezdődött meg a képviselőválasztás. A mandátumért három jelölt küzd: a keresztényszocialista **Bernoldk Nándor**, az iparospárti **Chalupka Károly** és a szociáldemokrata **Malasits Géza**. A szavazás mindkét napon a legnagyobb rendben folyt. Kedden este 9 órakor a szavazást lezárta és megkezdte a szavazatok összeszámolását. Az eredményt szerdán délelőtt hirdetik ki. Előreláthatólag **Bernoldk Nándor** és **Malasits Géza** között pótválasztás lesz.

Aranyparitáson fizetést kapnak a képviselők

Budapestről jelentik: A nemzetgyűlés gazdasági bizottságának legutóbb tartott ülésén történt megálapodás értelmében a nemzetgyűlési képviselők békebeli felemelt illetéküknek 38 százalékat fogják kapni aranyparitásban. A képviselők békebeli javadalmazása 4800 korona tiszteletdíj és évi 1600 korona lakáspénz volt, amelyhez később 5000 korona pótlék járult. Ez összesen 11400 korona. Ebből az összegből 38 százalékot, vagyis 4332 koronát fognak majd kapni a képviselők évenként, amiből aranykoronában a tiszteletdíjra 3840, lakáspénzre pedig 500 korona esik. A tiszteletdíj havi összege pedig 320 korona.

NÉMETH LAJOS ÉS IRSAY JÓZSEF ÉTTERMEI, CSAPÓ-UTCA 14. TELEFON 500.



Frissen csapolt Részvénytörök.
Elsőrendű fajborok.
Kitűnő magyar konyha.



BERKI LAJOS zenekara hangversenyez!

MEGNYILT A

'FENYVES'

RAJZMÜTEREM

OO KÉZIMUNKA ÉS RÖVIDÁRU ÜZLET OO

Debrecen, Sas-u. 3. sz.

Megalakul a közgazdasági tanács

Néhány nappal ezelőtt megjelent a hivatalos lapban a közéleti tanács megszűntetésére vonatkozó rendelet. Ezzel aktuálissá vált a közgazdasági tanács felállítására, melyre vonatkozólag illetékes helyen a következőket mondták:

Bud miniszter javaslatára a minisztertanács már négy hónappal ezelőtt foglalkozott a kérdésével és így született meg a közgazdasági tanács megteremtésének gondolata. Most már befejezett dolog, hogy a tanács rövidesen megalakul. Amint **Bud** miniszter a jelenleg igen fontos teendőivel végaz, azonnal összehívja a közgazdasági tanácsot.

A Kormányzóné Debrecenben

(*A Hajdúföld tudósítójától.*) Szerényen folynak az előkészületek a **Horváth Miklós** Kormányzóné fogadtatására. A MANSz vezetősége mindent elkövet a legteljesebb siker érdekében.

A különböző egyesületek és hatóságok már javarészt bejelentették részvételüket. Hasonlóképpen a vidéki MANSz-fiókok is sűrű egymásutánban jelentkeznek. Ugy a bankok, mint a közgyűlésre szóló jegyek kiválthatók a Széchenyi utca 4. sz. alatti irodában. — A június 29-iki nap sorrendje a következő:

Reggel 8 órakor a főmeltóságú asszony üdvözlése a pályaudvaron.

Délelőtt 10 órakor a MANSz debreceni csoportjának, valamint a résztvevő egyesületek és hatóságok képviselőinek bemutatkozása a Kormányzóné előtt a megyeházán.

Fél 12 órakor az egyetemi klinikák megtekintése.

Délben 1 órakor diszebed a Bikakupolatermében.

Délután fél öt órakor a MANSz közgyűlése a Bika dísztermében.

Örízetben marad Bársony gazda bántalmazója

(*A Hajdúföld tudósítójától.*) **Kiss Márton** hajduböszörményi rendőr, akit a vizsgálóbírósg halált okozó súlyos testisértés büntette miatt előzetes letartóztatásba helyezett, mivel állítólag **Bársony Sándor** hajduböszörményi gazdat tetteleg bántalmazta s

úgy összeverte, hogy Bársony sérüléseibe belehalt.

védeje útján felfolyamodást jelentett be a vizsgálóbírósnak az előzetes letartóztatást elrendelő végzése ellen. A bíróságnak vádta a felfolyamodást elutasította s így **Kiss Márton** továbbra is örízetben marad.

Tagad az elfogott betörő

(*A Hajdúföld tudósítójától.*) Jelentette a **Hajdúföld**, hogy a debreceni államrendőrség hétfőn délelőtt elfogta **Bodor-Bodnár Gábor** többszörösen rovott multu, foglalkozás nélküli egyént, aki vakmerő betöréseket kísérelt meg Debrecenben **Toka Ferenc** és **Löfkovits Arthur** ékszerkereskedőnél. **Bodor állhatatos** tagad s meglepő intelligenciával védekezik, azonban

mind több bizonyíték merül fel ellene.

A vizsgálat erélyesen folyik. Mind valószínűbb, hogy **Bodornak** több bűntársa van, akik azonban idejekorán megleptek.

A rendőrség ezeknek a kézrekerítésére is megtett minden intézkedést.

A Ludovika Akadémia ünnepélye az ellenforradalom emlékére

Budapestről jelentik: A Ludovika Akadémia kedden délután tartotta sport-ünnepélyét, az 1919-ik ludovikás növendékek ellenforradalmának emlékére. A műsor közepé táján megeredt az eső, de a nagyszámú közönség mindvégig kitartott. Az ünnepélyen megjelent **Horthy Miklós** Kormányzó, József királyi herceg, Isabella királyi hercegné, Crony herceg, Bethlen miniszterelnök és Scitovszky Béla háelnök, vitéz Nagy Pál tábornok, a honvédség főparancsnoka és a tábornoki kar számos tagja.

Az ünnepséget több száz akadémiusnak szabad gyakorlata, szertornája vezette be. A műsor második része történelmi képsorozat volt „A magyar múlt, jelen és jövő” címen.

Az első rész a Honfoglalás korabeli jeleneteket mutatja be korhű

jelmezekben. A második rész a magyar történelem nagy korszakainak alakjait vonultatja fel az Árpádok korából, a vegyesházbeli királyok és Habsburgok korából. A diadalmas múlt után előtűnt a szomorú magyar jelen, a gyászoló Hungaria, aki a csonka címerrel állott a közepén, az elszakított részek szobra előtt. De jött a diadalmas jövő képe, harci zaj, puskaropogás és ágyudörgés közben megindult a harc délről, keletről, északról, nyugatról, a nemzetiségek futva hozták vissza az elrabolt országrészek címerdarabjait. Hungaria és a busuló angyalok felegyenesednek, a hű honvéd harcosok készen állják körül a koronás magyar címet.

A múlt, jelen és jövő képsorozat a megjelentekben mély hatást keltett.

40 millió aranykoronás javulás külkereskedelmi mérlegünkben

Programmszerűleg folyik a szanálás - A pénzügyminiszter nyilatkozata a 33-as ellenőrző bizottságban

Budapest, június 24. A 33-as pénzügyi ellenőrző bizottság mai ülésén Kállay Tibor a következő kérdéseket intézte a pénzügyminiszterhez:

Mi a bevételek alakulásának tendenciája a jövőre nézve, megvan-e az összes intézmények és hivatalok vezetőségében a komoly elhatározás a kiadások redukciójára. Kérdezte továbbá, mi a helyzet a bankóprás megszüntetése tekintetében és a szanálási program végrehajtásának megkezdésekor teljesen tiszta helyzet teremthető-e. Mi a kilátás külkereskedelmi mérlegünk 1924. évi alakulása tekintetében és végül hogyan áll ezidőszert a külföldi kölcsön kérdésének megoldása.

Kordnyi Frigyes báró pénzügyminiszter válaszában

megállapította a bevételek automatikus emelkedését.

továbbá azt, hogy a kiadásokhoz szükséges fedezet a szandísi tervvel szerint előreláthatólag meglesz. Kijelentette, hogy ami a megtakarítások tekintetében lehetséges, megvalósítják. A létszámcsoökkentést szigorúan a program szerint viszi keresztül. Az adóztatás tekintetében nem óhajt túlmenni a szanálási program keretein, sem új adókat létesíteni, sem a meglévőket súlyosítani. Bizik a meglévő adók automatikus fejlődésében. Rámutat arra, hogy a legutóbbi költségvetésben a személyi kiadások a költségvetés 24 százalékát tették ki, ezzel szemben a jelen költségvetésben a személyi kiadások 66 százalékra emelkedtek.

A helyes kiutat a termelés többleti fejlődésében látja.

Nagy súlyt fektet az adminisztráció egyszerűsítésére. E tekintetben nem utolsó szempont a tisztviselőknek a közönséggel való érintkezés, amely sok kívánni valót mutat. A hátra mindkét fél részéről. A kezdeményező lépés megtételét a tisztviselők részéről tartja szükségesnek. Az összes felesleges állami intézmények megszüntetésére komoly

ígéretet tesz és egyben bejelenti, hogy e tekintetben ágazatonként más és más kulcsot állapít meg a leépítésre. Ezt a munkát az interminiszteriális bizottság fogja végezni. Kijelenti, hogy

a bankóprést a folyó kiadásokra április 1-től kezdve nem vette igénybe,

mert fedezni tudja a folyó köztartozásokból, a kényszerkölcsönből, valamint abból a 19 millió aranykoronára előleghből, amelyet a belföldi érdeklőségek nyújtottak a külföldi kölcsön terhére. A helyzet ebben a tekintetben július 1-től kezdve teljesen tiszta lesz.

Örömmel közli, hogy a külkereskedelmi mérleg tekintetében lényeges javulás van,

amennyiben a múlt év első 5 hónapjának 82,5 millió aranykoronás deficitjével szemben a folyó év első 5 hónapjában csak 45,4 millió aranykoronára a deficit. A javulás tehát 40 millió aranykoronát tesz ki, amit a kivitel fokozásával értünk el. Ez a javulás továbbra is tart, különösen akkor, ha jó termésünk lesz.

A külföldi kölcsön ügyében már részletesen nyilatkozott a nemzetgyűlés előtt.

Ezután **Haller István** a B-listások végkielégítését sürgette, amelyre nézve **Koranyi** miniszter megnyugtató kijelentéseket tett.

Végül a pénzügyminiszter a következő intézkedések kiadását jelentette be: 1. Az állami készpénzbevételek és kiadások kezelése tárgyában. 2. Az állami letétel kezelése tárgyában. 3. A bírói készpénzletétel kezelése tárgyában. 4. A bélyeg és egyéb értékanyaggal kapcsolatos készpénzkezelés tárgyában kiadandó rendeleteket.

A bizottság a részletes tárgyalást csütörtök délután folytatja.

Mussolini nagy beszéde a szenátusban

Róma, június 24. (Stefáni) Mussolini miniszterelnök ma a szenátusban a következő beszédet mondotta:

— Nem szükséges ismételnem Önök előtt, hogy milyen fájdalommal és minő borzadállyal tölt el a **Matteotti elleni bűncselekmény.** Az elsők között,

akik elítélték a bűncselekményt, éppen a faszisták voltak.

Huszonnégy órával az eltűnés után már letartóztatták a főbb gyanúsítottakat és a rákövetkező napon a többiek is letartóztatták. Nem voltak és nem is lesznek tekintettel arra, hogy a vétkesek magas, vagy alacsony állásban vannak.

Tudatára kell ébredni, hogy

a nemzet becsülete egyáltalán nem forog kockán.

A napokban Európának mindazon áramlatai, amelyeket baloldali áramlatoknak neveznek, felzudultak a faszizmus és az olasz kormány ellen. Mindkettőt felelőssé tették megvetendő terrorisztikus cselekményekért. Az olasz és a külföldi

szocialisták, akik ennek az atrocitásnak ürügyét felhasználva zajos gyűléseket rendeztek az olasz faszizmus állítólagos terrorja ellen,

megfelekednek arról a tényleges terrortól, amelyet ők gyakorolnak Európa különböző részein.

Egyesek azt mondják, hogy mindez a múlté, azonban **sajnos a jövőre irányuló szándékaik sem látszanak jobbakká.** Sokan azok közül, akik **Matteotti** holttestéből szónoki emelvényt állítottak maguknak, készek volnának arra, hogy a legkegyetlenebb formájában gyakorolják az erőszakot.

A szenátus engedje meg nekem, hogy meglelégedéssel állapítsam meg az egész külföldi parlamentjeinek, kormányainak, különösen pedig a svájci nemzetgyűlésnek korrekt magatartását, amely szerint tartózkodtak attól, hogy az olasz nemzet belső ügyeibe avatkozzanak.

Mussolini beszédét nagy lelkesedéssel és helyesléssel fogadta az egész szenátus.

Ujabb fordulat a Csolnakázótavi rejtélyes haláleset ügyében

Három cigányzenész egy katonaruhás fiatal emberrel látta dulakodni a tó parton Harcos Terézt

(A **Hajduföld** tudósítójától.) Közel egy hónapja, hogy a Csolnakázótóban megtalálták **Harcos Teréz** magántisztviselő holttestét s mindaddig rejtély maradt, gyilkosság áldozata lett-e, vagy pedig önmaga vetett véget életének. A titokzatos haláleset, amely hosszabb időn keresztül izgalomban tartotta a közönséget, lassankint feledésbe ment. A múlt nap azonban

váratlan fordulat történt,

amely újra az érdeklődés közepontjába állította a Csolnakázótavi halálesetet s újabb lökést adott a nyomozásnak. Ugyanis megjelent a rendőrségen három cigányzenész, akik a Csolnakázótavi vendéglőben muzsikáltak s eladták, hogy a halálesetet megelőzőleg este látták, hogy egy fiatal leány a tóparton

egy katonaruhába öltözött emberrel sél, majd dulakodás támadt közöttük.

A katonaruhát viselő férfi szerintük tiszthelyettes lehetett s arról pontos személyleírást adtak. A rendőrségen megmutatták a cigányzenészeknek **Harcos Teréz** fényképét, amelyben bár nem határozottan, — de felismerni vélték a tóparton sétáló leányt. Megmutatták **Harcos Teréz**nek a ruháját is, de erre már ellentétes vallomásokot tettek a cigányok — **lehetett ez is, mondották, vagy másforma képpettyes, vagy fekete.**

A rendőrség az újabb nyomok alapján is megindította a vizsgálatot, bár az sok reménnyel nem kecsegtet.

A cigányok vallomása meglehetősen ingadozó

és megbízhatatlan s más adatok is megcáfolják, legyengítik azt.

A cigányokat kihallgatta **Preineszberger** táblabíró, központi vizsgálóbíró, akik ott is megerősítették a rendőrség előtt tett vallomását. Arra, hogy miért csak most jelentkeztek a rendőrségen vallomást tenni, azt felelték a cigányok, hogy azt hitték, miszerint a katonaság nyomoz ebben az ügyben s ezért nem akartak a rendőrségre felfaradni. A vizsgálat tovább folyik s rövidesen tisztázódni fog, mennyiben helytállóak az újabb adatok.

FŐISKOLA

A „Turul” iar almányi kirándulása.

A Magyar Egyetemek és Főiskolák Országos Nemzeti „Turul” Szövetsége a nyár folyamán Bécsbe sorozatos tanulmányi kirándulásokat rendez. Jelentkezni a **Bajdri Együletek útján lehet.** Minden jelentkező maga jelölheti meg az időt, amikor beosztását kéri. A kiránduló csoportok 10 napig fognak Bécsben tartózkodni, mely idő alatt a város nevezetességeit (muzeumok, könyvtárak stb) nézik meg és ezenkívül környékbeli kirándulásokat tesznek. **Részvételi díj (utazás, lakás, reggeli, ebéd stb) 350.000 magyar korona,** mely összeget az indulás előtt legalább egy héttel a szövetség kincstárába kell befizetni. Ezenkívül minden jelentkező tartozik a jelentkezésnél indexét benyújtani, két db fényképet és 6000 K-t az utlevél megváltásához beszolgáltatni, azonkívül szegénységi bizonyítványt és 8000 K-t a vizum megváltására. Aki szegénységi bizonyítványt nem mellékel, az 108.000 K-t tartozik fizetni a vizumért.

ALAPITATOTT 1882-BEN. EGYEDÜLI SZAKÜZLET

KULCSÁR IMRE ÉS FIA

(A NAGYTEMPLOM MELLETT).

A vasutól egyenesen jöhet, mert reggel 7 órától vásárolhat, nem kell sietnie, mert délután is nyitva, — este 6 óráig.

Csendőr,

vámor, vasutas és katonai összes felszerelések nagy raktára.

Külön sapkaosztály. A legfinomabbak mérték után.

Kiss Béla és Fiai zenekara

esténként a

Gambrinusban hangversenyez

Balatonmelléki borok!

HIREK

1924 június 25. (Szerda)
Prot.: Vilmos. Kath.: Vilmos.

1530 A protestánsok benyújtják az ágostai (augsburgi) országgyűlésre hitvallásukat, melyet Melanchton Fülöp szerkesztett.

1917 Gyóni Géza, a háború derék magyar poétája meghal a krasnojarski hadifogságban.

A Meteorológiai intézet jelentése
Jóslat: Változó felhőzettel és helyenkint esővel, a hőmérséklet csökkenése várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 9-1-ig, d. u. 3-7-ig.
Csokonai-színház este 8 órakor A kis király operett.

Vigszínház: Velencei kalmár.
Uránia: A dzsungel bestiája.
A jog- és pénzügyi bizottság ülése 4 órakor a városházán.
A siketnéma intézet évről-évről vizsgálja 9 órakor az intézetben.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés II. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

Lindenberger János nevenapja.
A debreceni katolikus egyház társadalma meleg ünnepeltetésben részesítette dr. Lindenberger János püspöki helynök, prelátnak-kanonokot névnapjának alkalmából. A Szent László dalegyet a névnap előestéjén színdarabot adott a köztisztviselőknek álló főpapnak.

Somossy László kormánytanácsosi címet kapott. Budapestről jelentik: A Kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Somossy László debreceni kereskedőnek közhasznú érdemes tevékenysége elismerésül a m. kir. kormánytanácsosi címet adományozta.

Képzőművészeti kiállítás a városi múzeumban. Vasárnap nyitották meg a városi múzeumban a Déry féle gyűjtemény néprajzi képzőművészeti kiállítását. A képek négy csoportba vannak elosztva. Az elsőbe sorozottak a kecskeméti pusztai, tanyai életből vannak merítve. A második csoportba tartozók a pest-megyei, kiskunsági és szegedi népi élet köréből vett témákat dolgozták fel, a harmadik a mezőkövesdi matyók világából, s végül egy kis csoport a hevesmegyei parasztyílágból merítette tárgyait. Legjobb kitűnnek Garay Ákosnak ábrázolásában, kifejezésben és jellemzésben megkapó képei. Kiválóak a Benyovszky István, Bakor László képei, valamint Schnöller, Horváth és Szathmáry akvarelljei.

A református gimnázium Ifjúsági Segítő Egyesület eredményes munkája. A református főgimnázium Ifjúsági Segítő Egyesülete a napokban tartotta évről-évről gyűlését, melyen a tisztikar beszámolt az évi működéséről. Az egyesület jövedelme volt a tanulók tagsági díjaiból 372 676 K, adományokból 1 941 572 K, alapítványokból 1 212 000 K, füzetekben elért nyereségből 669 972 K, kamatokból 567 995 K, segélyezésre fordított 2 067 146 K-t, más kiadások, nyomtatványok, papír stb. 10 500 K. Ezekon kívül 547 000 K értékű ingyen füzetet osztott ki. A jövedelem 20 százalékból kiegészítette a múlt évben 58 910 K-val megindított „Érettségi tádközök alapítványát” 500 000 K-ra, alapítóját 900 000 K-ra, a Kecskeméthy M. Lajos 60 000 K alapítványát 100 000 K-ra. Így alapítványai a dr. Rózsa Lajos 1 000 000 K-s alapítványával együtt 2 és fél millió koronára emelkedtek. Az egyesület összes vagyona a jövő 1924-25. iskolai évre bevásárolt iskolai irásbeli füzetekben van elhelyezve.

Turi Béla esztergomi kanonok.
Csernoch János bíboros hercegprímás Turi Béla pápai prelátnak, a Szent István Társulat elnökének, a Nemzeti Ujság főszerkesztőjének, volt nemzetgyűlési képviselőjének, az esztergomi káptalan mesterkanonokjává nevezte ki. Turi Béla egyike a magyar közélet egyik legrégibb harcosának, aki tollal és ígérellel már akkor harcolta a keresztény gondolat mártírját jelentő harcát, amikor még a liberalizmus uralkodott Magyarországon és antiszemitának lenni egyet jelentett a nevetségességgel. Turi Béla mint fiatal pap bekapcsolódott az Alkotmány című napilap életébe, annak később szerkesztője és irányítója lett és mint ilyen, kivette részét a lezajlott husz esztendő minden közéleti harcából és küzdelméből — 1920-ban megválasztották nemzetgyűlési képviselőnek és mint nemzetgyűlési képviselő és kiváló jogász ő adta elő az 1920. évi első törvényeket, amely kodifikálta az egész nagy változást és a forradalmak után való helyzetet. Az 1922-iki általános választások néhány szótöbbségben maradt. Azóta visszatért szerkesztői dolgozó asztalához, ahol is lapjának komoly publicistája.

A valutavásárlás szabályozása.
Budapestről jelentik: A Magyar Nemzeti Bank értesíti az autorizált intézeteket és cégeket, hogy a vonatkozó ügyrend megállapításáig a váltóüzleti forgalomban ügyfelenként 5 millió korona értékig vehetnek valutát. A vásárlásokat aznap déli 2 óráig kell bejelenteni. A váltóüzleti forgalomban vásárolt tételekről mindennap részletes jegyzéket kell a Magyar Nemzeti Banknak beadni, amely az eladók pontos névsorát és a vásárolt valutátételeket tartalmazza.

A „Baráti Kör” asztaltársaság szombatán este a Röllig vendéglőben jól sikerült összejövetel körében ünnepelte vitéz ifj. Györy János lakatos abból az alkalomból, hogy a legutóbbi vitézzé avatáson a Kormányzó vitézzé avatta. Vitéz ifj. Györy János a debreceni iparos társadalomnak igen értékes tagja s helyét nemcsak a harcban állotta meg vitézzül, de mint polgár ember is hasznos tagja a debreceni társadalomnak.

Őrízletbe vett hangszerkészítő.
Tonté Lajos debreceni hangszerkészítőt a rendőrség őrizetbe vette, mivel több feljelentés érkezett ellene, hogy a neki javításra átadott hangszerekkel nem tudott elszámolni, azonkívül előlegeket vett fel, de a javítással adós maradt. Átkísérték az ügyészség fogházába. Az eljárás folyamatban van ellene.

A piarista főgimnázium torna-ünnepélye. A debreceni kegyestanító-rendi római katolikus főgimnázium hétfőn délután tartotta meg előkelő közönség jelenlétében az évről-évről tartott tornabajnokságot Reinhardt László VI. oszt. tanuló nyerte meg. A főgimnázium ifjúsága Auer Kálmán tornatanár vezetésével mellett kitűnő eredményt mutatott fel a tornázásban. A torna-ünnepélyen a debreceni háziezred zenekara is közreműködött.

A községi tanítók egyenlő nyugdíjat kapnak az államiakkal.
A nemzetgyűlés közoktatásügyi és pénzügyi bizottsága ma délután Pekár Gyula elnökletével együttes ülést tartott és ezen Petróvics Gyula előadása mellett letárgyalta a tanítók, óvónő és nem állami tanárok ellátásáról szóló törvényjavaslatot. Az ülésen a kormány részéről Klebelsberg Kunó kultuszminiszter és Petri Pal államtitkár vettek részt. A részletes vita során a bizottság a javaslaton csak egy lényeges módosítást tett, amennyiben a harmadik szakasz második bekezdésének kihagyásával a községi és társulati tanítók nyugdíját az állami tanítókéval egyenlővé tette.

A debreceni sakkverseny. A bajnoki sakkverseny ötödik fordulóján Grünfeld mester szép áldozati kombinációval nyert Dalmy ellen és ugyancsak szép támadó játékkal nyert Gruber dr Nagy ellen. A többi játszmában Torma nyert dr Barabás, dr Szabados Filep és Tóth Kulcsár ellen. A hétfőről függőben maradt Kulcsár—Szabados játszma remivel végződött, míg a Torma—Dalmy játszmát Dalmy nyerte meg. A versenyzők állása az ötödik forduló után: Grünfeld 4 és fél, Gruber 4, dr Szabados, dr Nagy 3 és fél, Tóth, Filep, Dalmy 2, Kulcsár 1 és fél, Torma, dr Barabás 1.

Julius 1-től portómentesen levelezhetnek a hatóságok. A kormány megszüntette néhány évvel ezelőtt a hatóságok portómentes levelezését. Miután a bélyegeket bevett pénz végeredményben az államkincstárba folyt be, a reformnak nem volt semmi célja, sőt a bélyegelőállításnak költsége igen sokba került az államnak. Mostan elvetik ezt a reformot és a hatóságok július 1-től ismét portómentesen levelezhetnek.

A takarékkorona elszámolása a könszerkölcson befizetésénél.
Budapestről jelentik: A pénzügyminiszter az állami kölcsönelőlegre teljesített befizetések elszámolásának megkönnyítése végett elrendelte, hogy június 27-től 30-ig bezárólag történő befizetéseknél minden 100 takarékkorona 125 papirkoronával számítassék.

Halálos szoronsételesség a nyugati pályaudvaron. Budapestről jelentik: A magyar államvasutak igazgatóságától kapott értesülésünk szerint ma délelőtt 9 óra 20 perckor Budapest a nyugati pályaudvaron a fűtőház területén a 342. számú vonatot a 342090 számú mozdonyral, amely az állomásról egy kocsisorral tolatott el, összeütközött. A 342. számú mozdony kisiklott és a régi fűtőháznak dőlt. Ebből kifolyólag a fűtőház teteje beszakadt. Két kocsi kisiklott, Hajdu Béla hivatalnok, aki a kisiklott mozdonyról leugrott a mozdony alá került és meghalt. — Vizsgálat folyamatban van.

Korlátozások az áramszolgáltatásban.
A világiatási vállalat értesíti a villamos-áram fogyasztó közönséget, hogy 25-én déli 12 óráig d. u. 2 óráig a telefonhálózat javítása miatt a Péterfia végén, a Sesta-, Seta- és Ujkerkben, a Károly Ferenc József uton nem lesz áramszolgáltatás.

Halálozás. Nagy csapás érte Baudiss Győző ny. századost és családját. Leányuk, Baudiss Palma június 23-án 24 éves korában elhunyt. Temetése június 25-én lesz a Szent Anna utcai római katolikus temető kápolnájából.

Életunt földmives. Tóth János 48 éves földmives az ebsi tanyán öngyilkossági szándékból felakasztotta magát. Mire rátaláltak, már kiszervezett. Tettét gyógyíthatatlan betegsége miatt követte el.

Olaszmódra készült makaróni frissen is kapható BARKÓ fűszerüzletben, Meszena-utca 1.

A diadalmas élet a legjobb magyar színészekkel. Jön!

Boross—Békffy kabaré. A népszerű budapesti Vidám színpad teljes művészársulatával szombaton és vasárnap este 9 órakor a Bika disztermében játszik. A társulat tagjai: Boross Géza, Békffy László, Kondor Ibolya, Radó Teri, Szemere Gyula, Komjáthy Károly, Músoruk az idej legjobb tréfák, bohózatok, kabarédalok. Jegyek Bika portáseinél.

Beiratkozások a gyakorló iskolába. A debreceni református tanítónőképző intézettel kapcsolatos gyakorló iskolákban a beiratások június 27 és 20-án délelőtt 11-1 óráig lesznek. A beírásához a már itt járt tanulók értesítő könyve, az új, I. oszt.-ba jövő tanulók keresztlevele és himlőoltási bizonyítványa szükséges.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Szerdán: A kis király. Operette. Kovács T és Unger I. házassági jut. ját.
Csütörtökön: A vasgyáros. Színmű. — Tisztviselőest.
Pénteken: A kis király. Operette.
Szombaton: A vén gazember. Színjáték.
Rózsahégyi Kálmán m. v.
Vasárnap délután: Süt a nap. Életkép.
Rózsahégyi Kálmán m. v.
Vasárnap este: Falu rossza. Népszínmű Rózsahégyi m. v.

Kovács Terus és Unger István jutalomjátéka. Két meleg szívű, kiváló képességű művészember ünnepi estje lesz a Kis király mai reprise, — Kovács Terus és Unger István jutalomjátéka, — akik házassági frigykötésük előtt utójára lépnek kedves publikumuk elé, amelynek annyi kellemes, vidám és emlékeztető estet szereztek művészetükkel a Csokonai-színház színpadán. A jutalomjátéknak múlt időkből felelevenített szép gondolata ma valóban méltó alkalom lesz arra, hogy a színházbarát publikum azzal a szeretettel ünnepelje oltár elé lépő kedvencét, amilyen

Az összes raktáron levő
fűszer- és csemegeárúk árait
lényegesen leszállította a
„HANGYA”

Füzlet: RÓZSA-UTCA.

Fióküzletek a város minden részében.

Saját érdeke mindenkinek a „HANGYA” üzleteiben vásárolni!

tiszta lelkesedéssel, hivatásuk öntudatával, tudással és odaadással szolgálták Kováts Terus és Unger István Debrecen színházi kulturáját. Az előadás külsőben Unger rendezésében, a szereposztásban, játékban és kiállításban is méltó lesz az ünnepi alkalomhoz s Kálmán Imre értékes operettjének sikerét a jutalomjáték központjában álló két művészen kívül a színház operatőrökénél, K. Voith Ilonkának primadonna szerepe is biztosítja.

Mikádó. (Operett 2 felvonásban. Zenéjét szerezte Sullivan, szövegét írta Gilbert). Az operett-írás megújulásának utolsó darabját, mely új korszakot teremtett a színház történetében, a Csokonai-színház sok gondnal és stílus érzékkel elevenítette fel. Az operai hatásokra felépített és komoly érzékkel bíró muzsika, melynek ütemeitől éveken keresztül voltak hangosok a régi világ báltermei, egy virágzásnak indult, de folytatásában korán elpusztult zenei iránynak egészséges levegőjét árasztották szét a finom zenétől elszakított közönség sorai között. Az ötletes meséjű, de silány kidolgozása miatt ellaposodott libretto végzetes hibáik bőségesen kiegyenlíti a muzsika szépsége, melyet a színház énekes személyzete kifogástalan tudással közvetített K. Voith Ilonka sokszínű hangja művészi fölényrel oldotta meg a rapszodikus hatású énekszeret. Drámai erővel közvetlenül ható hangszínezése az érzések egész skálájában kifogástalanul érzékeltet és zökkenés nélkül tudja felfokozni hangját a szenvedély magasságáig. Szabó Gizi finoman csiszolt hanganyaggal könnyen bírta a szerepet és decens játékaival ideit fellépéseinek színvonalát messze felülmúlta. Bárdnyi Ferenc értékes hangja kifogástalanul simul a mikádó fiának rokonszenves alakjához. Éneklésének művészi szintézisének szép szövegkiejtés és nagy intelligenciára valló elmélyedés ad karaktert. A címszerepet Rólkó József alakította egészséges humorral és magasabbrendű eszközökkel. Sós Mihály játéka sok ambíciót árult el, de ezuttal nem tudta eltalálni a megfelelő stílust. Csolnaky, Torma Gusztó és Witt Böske igyekezettel játszottak és a zenekart erőlyesen dirigálta Müller Mátyás. A darab megkezdése előtt Krampera Lóna és Bódy Bella, a színház nagytehetségű ballerinája klasszikus táncokat lejtettek Grieg, Tschakowszky és Schumanna műveire.

Színházak és mozgásfilmek közleményei Csokonai-színház
Kováts Terus és Unger István házassági jutalomjátékául ma este „A kis király” Kálmán Imre gyönyörű zenéjű, kedves szövegű operettje kerül színre. Mint hírlak, a közönség széleskörű mozgalmat indított, hogy e két kedvencének felejtethetetlen, kedves estét szerezzen. Jegyek ezen előadásra még csekély számban kaphatók.
Tiszviselőstben megy csütörtökön este Ohnet György hervadhatatlan színműve „A vasgyáros”, Halasi Mariskával a fő női szerepben.
Rózsahegy Kálmán, a Nemzeti színház örökös tagjának szombat és vasárnapi vendéjátékára jegyek még kaphatók.
Vilgásház-mozgó
A Velencei kalmár Shakespeare tragédiája tíz men 8 felv.
Jóni A diadalmas élet a legjobb magyar film.
Uránia mozgó
2 sláger: I. A dzsungel bestiája. II. A szerelem nem eladó.
Jóni Cesarina II.
Meteor-mozgó
Csütörtökön „Karnevál gyermeke”. Nagy attrakció. A Titkok háza főszereplőivel. Előadások 7 és 9 órákor. Vasárnap az „Órszem” Petrovichal.

TESTEDZÉS

A DMTK vezetősége felhívja az összes játékosait (ugy az első csapat, mint az ifjúsági csapatbelieket) hogy a DMTK pályán június 25-én, szerdán délután 6 órákor megtartandó ha imétközésem kivétel nélkül okvetlen jelenjenek meg.

A kerületi tanács csütörtökön este 7 órákor ülést tart. Az ülésen a főtűkár beszámoló a múlt bajnoki idényről s kitűzik az új bajnokságra a nevezési határnapot. Előzőleg a fellebbezési tanács tart ülést.

A Diósgyőri VTK Debrecenben. Nagyarányú sportprogramm kerül lebonyolításra vasárnap Debrecenben. Az egész kerület aggodó s bizakodó tekintete a Diósgyőri Vasutas sporttelep felé irányul, ahol a DVSC a DVTK-val mérkőzik a legjobb vidéki csapat címéért. A DVSC most a keleti kerület képviselőjében száll sikra s remény van rá, hogy becsülettel megállja helyét. Győzelme esetén július 6-án a Szombathelyi AK-al kerül össze a döntőben. A DVSC vezetője a vasárnapi mérkőzésre nagy előkészületeket tesz s a közönség nehéz anyagi helyzetére

való tekintettel a helydrakat leszéltitja, hogy mindenkinek alkalma legyen a mérkőzést megtekinteni.

A DVSC ünneplése Nyiregyháza. A vasárnapi DVSC-NyKISE mérkőzés után a NyKISE a nyiregyházi társadalom bevonásával meleg ünneplésben részesítette a DVSC-t a bajnokság fölényes megnyerése alkalmából. Este kitűnően sikerült társasvacora volt, amelyen a felszólalók a két város közötti sportbékét hangoztattak.

A DVSC bajnoki vacsoráját vasárnap rendezi meg a Gambinusban a DVSC-DVTK mérkőzés után s ez alkalommal meleg ünneplésben részesíti őt kitűnő játékosait: Szolárszky Bélát, Szolárszky Lászlót, Németh Józsefet, Zöld Gézát, Polanetzky I-et, akik már 10 év óta játszanak a DVSC-ben s jobban, rosszban kitarítottak a DVSC mellett. A játékosokat az egyesület ajándékkal fogja meglepni.

A DUE vizitünnepélye. Vasárnaphoz egy hétre rendezi a DUE zászlófelavatással és vízilósbajnoksággal egybekötött vízi sportünnepélyét. A program számaint képezik: A hőgyek evezőversenye; Kacsafogas a vizen; Akadályverseny; Csolnakháború. Vízifáklyaszene. Igen érdekes szám a Zoro és Huru pillanatfelvételei, továbbá a Hordólovaglás stb. Ugyancsak ekkor fogják azt a sok oldalról megvitatott, de még el nem döntött kérdést megoldani, hogy ki a legszebb fűrdőruhás nő? A rendezőség mindent elkövet, hogy az ünnepély jól sikerüljön. Nagy áldozatok

arán kivitte azt, hogy egy külön személyvonat szállítsa ki a közönséget a strandra, este pedig vissza. Szünetek alatt a katonazenekar fog játszani, a programot pedig kabaré zárja be, melyen a Csokonai-színház művészgárdája is részvesz.

A kerületi ifjúsági atletikai bajnokság. A MASz keleti kerülete vasárnap, június 29-én a nagyerdei sporttelepen, délután 4 órai kezdettel rendezi az ifjúsági atletikai bajnokságot a következő versenyszámokkal: 100, 200, 400, 800, 1500 méteres síkfutás, magas-, távol- és hármassugrás, súlydobás, diszkosz- és gerelyvetés. A verseny magas színvonalúnak és érdekesnek ígérkezik.

A DTE szőnyegvató versenye. Vasárnap, június 29-én a DTE Péterfia-utca 76. szám alatti tornacsarnokának udvarán este 8 órai kezdettel rendezi a DTE szőnyegvató birkozóversenyét 6 súlycsoportban. Az egyesület a közelmúltban egy teljesen új 6x6 olimpiai méretű birkozószőnyeget készítettett 22 millió koronaért. Az egyesület birkozószakosztályának országos hírű bajnokai, Kerékes László, Kovács Zsigmond, Paulovich Béla, Kollner Károly, F. Nagy László, Györy Lajos fognak nehéz küzdelmet vívni az előretörő ifjúsággal. Brassay Károly a súlyemelésben rekordjavítást fog megkísérelni. A verseny keretében 2 pár boxoló fog eikeseredett küzdelmet vívni.

KÖZGAZDASÁG

A debreceni állalvásár. A keddi lóvásáron a felhajtás közepes volt, a kereslet kevés s az irányzat lanyha s így az árak egyáltalában nem alakultak ki. A szarvasmarha vásáron a felhajtás és kereslet közepes, irányzat lanyha. Szopós borju kilogrammja élősúlyban 16-18 ezer, vágómarha 12-15 ezer korona. Jármos ökör párja 12-18 millióért kelt.

Mustfeldolgozási tanfolyam. A Mezőgazdasági Kamara, hogy a szőlősgazdákat a bor értékesítésben elősegítse, a must besűrités, szőlőlé és szőlőlé készítését, valamint a szőlőeltartás megismertetésére előadássorozatot rendez, amely több helyen is meg lesz tartva. Első ízben Debrecenben július 5-ik napján lesz a városháza kistanácsstermben reggel 8 órai kezdettel. Előadója Pálkás Gyula. Résztvétel díjtalan, azonban részvételi igazolvány szerzendő a kamara hivatalától.

A TŐZSDE

Ingadozó irányzat a tőzsdén
(A Hajdúföld tudósítójától.) A magyar korona zürichi kedvező jegyzésének hatása alatt a külföldi valuták árfolyama kivétel nélkül csökkent és ez a spekuláció igen tartózkodóvá tette. Így minthogy vételnek nem fordultak elő, az értékpapír piacon lassu arlemorzsolódás kezdődött meg.

Az árvesztések mintegy 5 százalékra tohótk.
A tulságos alacsony árfolyamok véleményes vásárlások megindulását eredményezte és így a tőzsdéidő vége felé az árvesztések egyrésze megtört, sőt a papírok egy csekély hányadában áremeikdedek is észlelhetők voltak. A kospépenz igen alacsony volt, fél százalék. Zárlatkor a hangulat továbbra is lanyhuló, a forgalom csekély.

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Franszan. 50	Gép és vasut 40	Győri bór	Polg. Sör 550
Magyar 48	Bányák és téglagy 285	Magyar acél 218	Hangyaipar 24	Krausz 52
Bosny. agrár 53	Bauxittrősz 275	Belga fém 125	Kábel	Pannonia s. 15.
Földhitel 285	Beosumi 925	Mérleg 25	Királyautó 3000.	Temesi sz. 155
Fazsa 162	Borsodi 110	Motorgyár 28	Óstermelő 220	Szálloda, gy. fürdő
Hermes 40	Lőrinczi 57	Olom 20	Gummi 335	Hungária
Ágrár	Csep. téglá 17	Chandvir 130	Német m.	Royal 172
HSlavon. 52	Cemen. 64	Vegyipar 23	Vasut forg. 200	Egisz 34
Lloyd bank 98	Szászvári 330	Palagya 67	Interrexim 21	Ligetszani 28
Magyar hitel 522	Kohó 435	Star 6	Star	Schwartz 50
Ingatlan 225	Móri szén 35	Rex 3.8	Telefon 138	Lukács 95
Cseh 25	Drasche 205	Rima 116	Turul cipő	Faipar:
Forgalmi 37	Magaesit 1650	Roessemann 70	Unio színház 85	Mercurfa 4.8
Jeiz. 85	M. aszfalt 64	Rotmüller 10.	Szolnoki 5.	Cserző 30
Ker. hitel 26	A. Kősz. 2875	Schlich 66	Zagyvapálfal 21	Dharaszi 3350
Leszantó 77.	Kerámiai	Schuller 35	Turul Tem.	Egy. fa 24
Német 28	Móri szén 35	Tendlorf 90	Cukorgyárak	Funieryár 10
Olasz 20	Nagybát. 135	Vulkán 80	Délicukor 460	Guttman 410
Közp. Jeiz. 6	Salgó 522	Wörner 35	Élvorv 900	Hazi 120
Városi 6.	Sajókondói 10	Textilipar	Cukoripar 2375	Honifa 7
Merkur 11	Ujvári 155	Textil	Mezőgazd. 204	Körösb 24
Nemz. bank 30	Ujvári 155	Gyapjamosó 47	Mezőhagy. 204	Kronberger 168
Jeiztr. hitel 168	Ujvári 155	Szövőköte 24	Stummer 255	Lignum I. 70
Keresk. 1060	Ujvári 155	Goldberger 135	Élelmiszer	Hitelfa 26
Hungária	Ujvári 155	Győri textil 29	Cinner 178	Magy.-Am 13
Wiener B 131	Nyomdak	Juta 150	Fiumei 19	Érdő
Amerikai b. 6550	Athenaeum 136	Karton 92	Fruktus 19	M. Loyd
Atlantice	Fővárosi 64	Kender 78	Balkeresk. 16	Malomsok 75
Takarékpenzfárak	Franklin 78	Pamut 245	Szalámi 111	Nemzeti 500
Belvárosi 24	Globus 32	Szegedi 350	Ocean 25	Lichtig 410
Lipótvárosi 75	Kunoss 7	Unio textil 6.5	Püspöki 21	Ofa uj 470
Egyes.fővár. 131	Pallasz 142	Vegyipar	Tokaji	Rézbanyi 175
Magy. Ált. 130	Révai 60	Chinoin 12	Villányi 46	Szlovonia 89
Moktár 175	Rigler 55	Danica 118	Gáz és villamos.	Thék 65
Posti hazai 3425	Stefaneum 65	Diana 7.	Ált. Gázizzó 10	Nasci 1900
Kőbányai 11.	Ujságüzem 10	Spodium 147	Ált. Légzs. 590	Zaboli 130
Biztosítók	Bródivagon 98	Flóra 80	Izzó 5	Zentai 40
L. Magy.	Koburg	Hung. műtr. 120	Just izzó 5	Közlekedési váll.
Fonciére	Corvin gép 7	Kelen 26	Auer 330	Adria 1375
M-francia	Csáky 19	Klein és Fla 5	Plöbas	Atlantice 33
Jég	Gépgyár 160	Klotni 66	Vasm. vill. 60.	Közuti 52
Pannonia	Fábián 65.	Salkra 46	Lámpa	Városi 60
Nemzeti b.	Fegyver 1135	Török 25	Olajművek	Bur 44.5
Malmok	Fémkeresk. 26	Wander 29.	Marosi petr 100	Óéli vasut 57
Back 49	Flankl 125	Labor	Otajipar 67	Metter 265
B.-miskolci 101	Ganz D. 2850	Különfélék	Sör és szeszipar	Levante 205
Concordia 365	Ganz vill. 1350	Bárdi 11.	Baróti 3200	Miskolci 34
Békéscsabai 72	Kistarcvai	Boni 62	Részv.-sör 243	Nova 146
Első Bpest 113	Győrffy	Brassói 315	Temesi sör 155	Allamvasut 520
Törökszentm 31	Hoffher 143	Corvin filu 14	Fővárosi sör 37	Tröst
Gizella 54.5	Kaszab 34	Dorogi 23	Gschwindt 147	
Hungária 85	Kissling 135	Győri szesz	Keglevich	
Királymalm 27	Kühne 40	Dunántúli 46	Királyyör 70	
Viktória 202	Láng 110	Papiripar 45		
	Lipták 16.4	Felten		

Friss töltésű ásványvizek
megérkeztek. — Nagyban és kicsinyben kaphatók:
Ágnes, Karlsbadi Mühlbrunn, Málnási Mária, Parádi kénes, Salvator, Csizi jódos, Marienbadi Kreutzbrunn, Levico, Parádi arzén, Seiters
Kontsek Géza Kossuth-u. 15

Magyar korona 0.0071 1/4

Zürichi zárlat
Páris 30, Newyork 563, Brüsszel 26,
Milánó 2435, London 2438, Berlin 135,
Hollandia 215, Bécs 79-83, Szófia 410,
Prága 1663, Varsó 109, Budapest 71 1/4,
Bukarest 245, Belgrád 563.

Devizaközp. hiv. árt.

Dollár 83200—85200, angol font 359000—
368500, hollandi forint 31000—31950,
francia frank 4390—4520, svájci frank
14660—15110, cseh korona 2445—2520, lei
345—375, lira 3580—3690, dinár 950—
990, német márká — osztrák korona
11750—11990 fillér, Napoleon arany
296200 pénz.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat
lányha volt, a buza 10000, a rozs 5000,
a zab szintén 5000, a tkorpa 10000 koronával
olcsóbbodott. Egyedül a tengeri
volt kissé szilárdabb, 5000 koronával drágult.
A forgalom csekély volt. A fővárosi
malmok nem vásároltak.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki
buza 302—303, egyéb 295—300, 79
kilós tiszavidéki 310—15, egyéb 305—
307, rozs 260—67, zab 315—320, takarm.
árpa 200—300, sör-árpa 315—35, tengeri
285—290, korpa 200—205.

Ferenfvárosi sertésvásár

Nyilvásári maradvány 1548, érkezett
527, eladott 70. Árak: könnyű 20600—
28000, nehéz 21—24000. Zártyáson nem
volt üzlet.

Tavaszcvarok

A „Hajdúföld” eredeti regénye
Írta: IGMÁNDY GÉZA.
(Folytatás.)

Ha tisztességesen végzem, nem a
minősége, hanem a mennyisége irány-
adó az egyedre és az államra. Aki
nem érez magában elég erőt a szel-
lemi munkára, ne szegyeje a kezébe
venni a szerszámot. Amit eddig tan-
ult, azzal ott rövidesen az első köz-
kerül, jó anyagi helyzetet teremt ma-
gának is és az alája rendelt munkás-
nak is, hisz a katonaságnál megtanul-
tunk parancsolni. Ezzel két feladatot
oldunk meg egycsapásra: a nyom-
orgó középosztály fiataljai biztos
megélhetéshez jutnak és a munkásság
vezetése magyar és keresztény kezekbe
kerül, ami az idegen faj uralmát és
lázás álmait örökre megsemmisítené.
Hazánk nagyvá tételének lesz egyik
alapja.

Az öreg tiszték mindig azt mon-
ták: Amilyen a parancsnok, olyan a
csapat. Ha a munkás látja, hogy mi
is épen úgy dolgozunk, mint ő, meg-
változik a véleménye a „nadrágos”
emberről: ez már fél győzelem.
Nagyban megy a játék: egy ország
jövője van a kártyán, rajtunk áll, hogy
megnyerjük. Most nem szabad érzé-
kenykedni és kényeskedni. Ki-ki fog-
jon abba a munkába, amelyre hivatást
éres. Ha csüggedünk, elvesztünk. Csak
mi magunk segíthetünk, másra nem
szabad számítani. Mi ugyanis egészen
különös körülmények között élünk
már 6—7 éve, nem szokatlan a rend-
kívüli helyzet, mindig kiismerjük ma-
gunkat. Ha azt akarjuk, hogy öregsé-
günk napjai csendesen morzsolódjanak
le, otthon az erdélyi kis házakban,
ezt az utolsó feladatot még el kell,
hogy vállaljuk, mert másképpen betel-
jesedik Karcsi jóvondelése, hogy ez a
nem nekünk való élet örökké tart.
Sokan lemondtak már s beletörődtek
a sors változhatatlanságába. Rázzuk
fel a csüggedőket, mutassunk jó pél-
dát, meglátjátok, követnek bennünket.
Ha mi fanatikusan — tettekkel is —
hirdetjük az ország feltámasztását, Nagy-
Magyarország visszaállítását, célt érünk.
Mert minden eszme, amely jogos és
igazságos, diadalra jut, ha vannak,
akik meghalni is készek érte.

XXXIII.

— Adjon Isten jó estét!
— Adjon az Isten! — Ejnye te-
kintetes urfi! — alig ismertem meg.

Nagyon jelváltozott az arca. Csak a
szava a régi, Isten hozta! Örülök,
hogy megtisztelte szegényes házat.

— Nem akartam egyenesen be-
menni, nem tudom, nincs-e alkalmat-
lan vendég odaát?

— Megyek installom, körülnézek
az udvarban — és már készülődött is
már kifelé Füstös Gábor. — Hogy
épen az en házamat tisztelte meg.

(Folyt. köv.)

Kamminger hölgyfodrász

speciál hajfestő és parókakészítő
VARGA-UTCA 1. (Iparbank).

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, VÉGHEZ
olcsón beszerezni tessék,
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el-
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).

Boczonádi méhészeti cikkek

kizárólagos eladása

BAKOS vasüzletében

Csapó-utca 88. Telefon 6-20.

„Göricke” és „Puch”

új és használt kerékpárok!
Világhírű Delca, Neekar, Odenwaldi
kerékpár gummik

óriási választékban.
BELSŐ GUMMI 30—50,000 koronáig

Football labdák!
Eladás nagyban is.

Rosemberg és Hammer, Debrecen

ERNYŐ
átalakítás!

Régi használt nap- és
esernyőjét a legdivato-
sabb TIP-TIP Tu-
tankhámon, japán, dia-
bolo formára teljesen
átalakítja

ELSŐ DEBRECZENI
ESERNYŐÜZEM
Sas-utca 3.

Javítások és áthuzások
II legolcsóbban II

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 1500 kor., minden további szó
150 K. Vasár- és ünneppapokon 10 szóig 2500 K., minden további szó
250 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számíthatnak

Lakás
Egy szoba,
konyha, speiz el-
csereendő. Arpad-
tér, Számon-utca
6. szám, 4 ajtó 4884

Kiadó
egy utcai butorozott
szoba villanyvilági-
tással Varga-kert.
K. Tóth utca 1. sz.

Szoba
konyhás lakásom el-
csereném hasonló-
val Csapó vagy Kos-
suth részen. Berese-
ny-utca 51. 4883

Különbejárata
utcai butorozott
szoba előszobával
esetleg konyhasz-
nálattal azonnal ki-
adó vagy eladó is.
Darabos-u. 31. 4887

Utcai
butorozott szoba
tejes ellátással két
személy részére ki-
adó. Erzsébet-utca
32. 4890

Utcai butorozott
szoba két urnak ki-
adó. Teleki-u. 69.
4891

Ajánlat

Hentesek,
plüss szövet, bőr-
vászón diványok,
afrikai löszormatra-
cok, szalon és bör-
garnitúrák készen
kaphatók Debre-
censzky kárpitosnál,
Halköz 8. Javításo-
kat jutányos áron
vállalok 5078

Eisörangu
kárptos
Szabó József,
Varga-utca 1.,
Szent Anna-utca
sarok.
Kész hentesek
raktáron. 5055

Apró
üres tégelyeket, —
tűvegeket legmag-
sabb ártért vásárol-
az „Eite” illatszertár,
Piac-utca 64.
5295

Üvegezést
és képkerekezést ju-
tányosan készít
Hampel Jenő épület-
üveges és képkere-
tező, Rákóczi-u. 8.
5037

Cseplést
vállalok, jó nyolcas
géppel, olcsón, Pé-
terfia u. 8. 4912

Okl. tanítónő
gyermekkekhez
ajánlkozik július.
augusztus hóra, ja-
vítóra is elkészít.
Kádas Teréz Ba-
jonta Bihar-megyé.
5367

Kereslet

Tanuló lányt
felvesz fizetéssel
Könyvnyomda, Piac-
utca 59. 5027

Veszek
Debreceni Első Ta-
karékpénztár rész-
vényeket. Cim a
kiadóban. 5300

Tanuló
legalább 2 közép-
iskolai végzettség-
gel felvétetik Fél-
egyházy János tü-
szertüzletben Piac-
utca 63. 5363

Lakatos tanuló
fizetéssel felvétet-
nek Pacsirta-u. 41
4896

Tanulót
középsiskolából fi-
zetéssel felveszek. —
Meutze Henrik. 5358

4 középiskolát
végzett (fiu tanuló-
nak felvétetik Tóth
Gyu a vaskereske-
desében. 5370

Műhelynek
alkalmas kis helyi
séget keresek —
lehet udvari is —
a Csapó-utcai áron
szen. Cim a kiadó-
ban. 5350

Tanuló
leányokat, gyako-
rolni akarókat fel-
vesz Veress Margit
varrodájára, Kőlcsey-
utca 3. 4866

**Csalán-
levelet**
nyersen és szá-
razon magas ár-
ban veszek.
Teleki-utca 96.
5207

Tanulót
felvesz Straszmann
asztalos József kir-
herceg-u. 7. 4914

Keresek
egy métermázsa
akacmázat jöminő-
ségűt megvételre.
Széchenyi-u. 57, fü-
szerüzlet. 5365

Szencsomagoló
leányok felvétetnek
Piac-u. 47. 4915

Egy
elemi iskolákat el-
végzett fiu tanyára
teljes ellátás s fi-
zetéssel felveszek.
Vörösmarty-utca 3.
4916

Egy
ügyes kézi leány
főfőszabóságához
felvétetik. Arany
János u. 18. 4917

Ügyes
büffés leányt keres
azonnali belépésre
a Margit-park ven-
dégő. 4913

Veszek
ágy, asztal garnitú-
rákat, paplant, sely-
meket, lehneműe-
ket és szőnyegetek
legmagasabb árban
Kaiser Piac u. 7.
5126

Ölmet
bármely mennyiség-
ben vesz Könyv-
nyomda, Piac-u. 59.

Elsőrendű
varrónő házhöz
ajánlkozik, Zöldfa-
utca 8. sz. 4. ajtó,
Vajdáné. 4883

Fehérnemű
és gyermekruha
varrónő házakhoz
ajánlkozik. Wilhelm-
né Vigkedvü Mihály-
utca 40 4888

Tanuló
legalább 2 közép-
iskolai végzettség-
gel felvétetik Fél-
egyházy János tü-
szertüzletben Piac-
utca 63. 5363

Lakatos tanuló
fizetéssel felvétet-
nek Pacsirta-u. 41
4896

Tanulót
középsiskolából fi-
zetéssel felveszek. —
Meutze Henrik. 5358

4 középiskolát
végzett (fiu tanuló-
nak felvétetik Tóth
Gyu a vaskereske-
desében. 5370

Műhelynek
alkalmas kis helyi
séget keresek —
lehet udvari is —
a Csapó-utcai áron
szen. Cim a kiadó-
ban. 5350

Tanuló
leányokat, gyako-
rolni akarókat fel-
vesz Veress Margit
varrodájára, Kőlcsey-
utca 3. 4866

**Csalán-
levelet**
nyersen és szá-
razon magas ár-
ban veszek.
Teleki-utca 96.
5207

Tanulót
felvesz Straszmann
asztalos József kir-
herceg-u. 7. 4914

Keresek
egy métermázsa
akacmázat jöminő-
ségűt megvételre.
Széchenyi-u. 57, fü-
szerüzlet. 5365

Szencsomagoló
leányok felvétetnek
Piac-u. 47. 4915

Egy
elemi iskolákat el-
végzett fiu tanyára
teljes ellátás s fi-
zetéssel felveszek.
Vörösmarty-utca 3.
4916

Egy
ügyes kézi leány
főfőszabóságához
felvétetik. Arany
János u. 18. 4917

Ügyes
büffés leányt keres
azonnali belépésre
a Margit-park ven-
dégő. 4913

Veszek
ágy, asztal garnitú-
rákat, paplant, sely-
meket, lehneműe-
ket és szőnyegetek
legmagasabb árban
Kaiser Piac u. 7.
5126

Ölmet
bármely mennyiség-
ben vesz Könyv-
nyomda, Piac-u. 59.

Elsőrendű
varrónő házhöz
ajánlkozik, Zöldfa-
utca 8. sz. 4. ajtó,
Vajdáné. 4883

Fehérnemű
és gyermekruha
varrónő házakhoz
ajánlkozik. Wilhelm-
né Vigkedvü Mihály-
utca 40 4888

Tanuló
legalább 2 közép-
iskolai végzettség-
gel felvétetik Fél-
egyházy János tü-
szertüzletben Piac-
utca 63. 5363

Lakatos tanuló
fizetéssel felvétet-
nek Pacsirta-u. 41
4896

Tanulót
középsiskolából fi-
zetéssel felveszek. —
Meutze Henrik. 5358

4 középiskolát
végzett (fiu tanuló-
nak felvétetik Tóth
Gyu a vaskereske-
desében. 5370

Műhelynek
alkalmas kis helyi
séget keresek —
lehet udvari is —
a Csapó-utcai áron
szen. Cim a kiadó-
ban. 5350

Tanuló
leányokat, gyako-
rolni akarókat fel-
vesz Veress Margit
varrodájára, Kőlcsey-
utca 3. 4866

**Csalán-
levelet**
nyersen és szá-
razon magas ár-
ban veszek.
Teleki-utca 96.
5207

Tanulót
felvesz Straszmann
asztalos József kir-
herceg-u. 7. 4914

Keresek
egy métermázsa
akacmázat jöminő-
ségűt megvételre.
Széchenyi-u. 57, fü-
szerüzlet. 5365

Szencsomagoló
leányok felvétetnek
Piac-u. 47. 4915

Egy
elemi iskolákat el-
végzett fiu tanyára
teljes ellátás s fi-
zetéssel felveszek.
Vörösmarty-utca 3.
4916

Egy
ügyes kézi leány
főfőszabóságához
felvétetik. Arany
János u. 18. 4917

Ügyes
büffés leányt keres
azonnali belépésre
a Margit-park ven-
dégő. 4913

Veszek
ágy, asztal garnitú-
rákat, paplant, sely-
meket, lehneműe-
ket és szőnyegetek
legmagasabb árban
Kaiser Piac u. 7.
5126

Ölmet
bármely mennyiség-
ben vesz Könyv-
nyomda, Piac-u. 59.

Elsőrendű
varrónő házhöz
ajánlkozik, Zöldfa-
utca 8. sz. 4. ajtó,
Vajdáné. 4883

Fehérnemű
és gyermekruha
varrónő házakhoz
ajánlkozik. Wilhelm-
né Vigkedvü Mihály-
utca 40 4888

Tanuló
legalább 2 közép-
iskolai végzettség-
gel felvétetik Fél-
egyházy János tü-
szertüzletben Piac-
utca 63. 5363

Lakatos tanuló
fizetéssel felvétet-
nek Pacsirta-u. 41
4896

Tanulót
középsiskolából fi-
zetéssel felveszek. —
Meutze Henrik. 5358

4 középiskolát
végzett (fiu tanuló-
nak felvétetik Tóth
Gyu a vaskereske-
desében. 5370

Műhelynek
alkalmas kis helyi
séget keresek —
lehet udvari is —
a Csapó-utcai áron
szen. Cim a kiadó-
ban. 5350

Tanuló
leányokat, gyako-
rolni akarókat fel-
vesz Veress Margit
varrodájára, Kőlcsey-
utca 3. 4866

**Csalán-
levelet**
nyersen és szá-
razon magas ár-
ban veszek.
Teleki-utca 96.
5207

Tanulót
felvesz Straszmann
asztalos József kir-
herceg-u. 7. 4914

Keresek
egy métermázsa
akacmázat jöminő-
ségűt megvételre.
Széchenyi-u. 57, fü-
szerüzlet. 5365

Szencsomagoló
leányok felvétetnek
Piac-u. 47. 4915

Egy
elemi iskolákat el-
végzett fiu tanyára
teljes ellátás s fi-
zetéssel felveszek.
Vörösmarty-utca 3.
4916

Egy
ügyes kézi leány
főfőszabóságához
felvétetik. Arany
János u. 18. 4917

Ügyes
büffés leányt keres
azonnali belépésre
a Margit-park ven-
dégő. 4913

Veszek
ágy, asztal garnitú-
rákat, paplant, sely-
meket, lehneműe-
ket és szőnyegetek
legmagasabb árban
Kaiser Piac u. 7.
5126

Ölmet
bármely mennyiség-
ben vesz Könyv-
nyomda, Piac-u. 59.

Elsőrendű
varrónő házhöz
ajánlkozik, Zöldfa-
utca 8. sz. 4. ajtó,
Vajdáné. 4883

Fehérnemű
és gyermekruha
varrónő házakhoz
ajánlkozik. Wilhelm-
né Vigkedvü Mihály-
utca 40 4888

Tanuló
legalább 2 közép-
iskolai végzettség-
gel felvétetik Fél-
egyházy János tü-
szertüzletben Piac-
utca 63. 5363

Lakatos tanuló
fizetéssel felvétet-
nek Pacsirta-u. 41
4896

Tanulót
középsiskolából fi-
zetéssel felveszek. —
Meutze Henrik. 5358

4 középiskolát
végzett (fiu tanuló-
nak felvétetik Tóth
Gyu a vaskereske-
desében. 5370

Műhelynek
alkalmas kis helyi
séget keresek —
lehet udvari is —
a Csapó-utcai áron
szen. Cim a kiadó-
ban. 5350

Tanuló
leányokat, gyako-
rolni akarókat fel-
vesz Veress Margit
varrodájára, Kőlcsey-
utca 3. 4866

**Csalán-
levelet**
nyersen és szá-
razon magas ár-
ban veszek.
Teleki-utca 96.
5207

Tanulót
felvesz Straszmann
asztalos József kir-
herceg-u. 7. 4914

Keresek
egy métermázsa
akacmázat jöminő-
ségűt megvételre.
Széchenyi-u. 57, fü-
szerüzlet. 5365

Szencsomagoló
leányok felvétetnek
Piac-u. 47. 4915

Egy
elemi iskolákat el-
végzett fiu tanyára
teljes ellátás s fi-
zetéssel felveszek.
Vörösmarty-utca 3.
4916

Egy